



# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VII — CASTELLÓN DE LA PLANA. JUEVES 3 DE AGOSTO DE 1944. — NUM. 1909 — 25 CENTIMOS

## Genio de España en Informe de Churchill en los Comunes sobre la guerra

### "La situación en Extremo Oriente es más alentadora de lo que pensábamos"

### En Teherán se acordó coordinar la invasión por Francia y la ofensiva rusa, lanzándolas en mayo o junio

### Las aviaciones aliadas han sufrido enormes pérdidas humanas

### "No existe fuerza en el Mundo capaz de quebrar el poderío alemán en tierra"

Entre las muchas glorias que acumuló España para las páginas de su historia y entre los muchos hechos que pueden justificar el orgullo patriótico del español — nunca su desprecio hacia otros pueblos, defecto poco común en el nuestro — ninguno tan ex-celso y trascendental no para España sino para el Mundo entero como este del descubrimiento de América una de cuyas fechas, no la del comienzo tampoco ya que la raíz hay que buscarla mucho antes, conmemoramos hoy al recordar la partida de las naves que de Palos salieron camino de la inmortalidad y con la proa abriéndoles paso hacia la empresa más extraordinaria de cuantas la Humanidad realizó.

Quiso la Providencia que esta empresa, capaz por sí sola de justificar a una nacionalidad y a un pueblo, fuera realizada por España al final de la gloriosa epopeya de la Reconquista y cuando la expansión formidable de su sentido religioso y de su unidad política venía a adquirir significación y valor universal. Por eso América, desde el comienzo del descubrimiento y de la colonización, fue para España algo más de lo que pueden concebir quienes son incapaces de comprender y de sentirse subyugados ante la total entrega de nuestro pueblo a esta forja de tantos y tantos que hoy llenan de orgullo y de emoción nuestro corazón.

Las carabelas que partieron de Palos en el amanecer del 3 de agosto de 1492 y que sesenta y nueve días más tarde avistaban tierras en que luego, durante siglos, España había de sembrar su genio y regarlo, celsa y cariñosamente, con el sudor de sus frentes y con la espada, con la cruz y con los libros iban templando el espíritu de la raza que surgía al contacto entre los indígenas y los colonizadores, era el símbolo del afán misionero de nuestra Nación y que con el tiempo ha sido ejemplo de otras naciones al Mundo del sentido de todas nuestras empresas.

Ella unió, para siempre y sobre todo, América a España y no por débiles lazos políticos de subordinación o sometimiento sino por una comunidad espiritual, por una afinidad natural entre los pueblos, que nos hacen sentir siempre muy cerca de aquellos que llevan nuestra raza, hablan nuestro idioma, profesan nuestra Religión y han marcado su rumbo según una cultura que nos es muy cara a todos.

Por esa comunidad, exaltándola y purificándola con noble cariño, recordamos la salida de Palos de las carabelas como la expresión más pura del genio español que nos llevó a América y nos ha unido a ella, irrevocablemente.

## LLAMAMIENTO DE HIMMLER AL EJERCITO ALEMAN DE RESERVA

### Pide que sus soldados vayan al frente o a las fábricas de armamento

Berlín, 2. — El Reichführer S. S. Himmler, comandante en jefe del ejército de reserva, ha dirigido a éste una orden del día en la que, entre otras cosas, dice: "El 20 de julio nuestro Führer, comandante Supremo, Adolf Hitler, me nombró comandante en jefe del Ejército de reserva y jefe del armamento de los ejércitos. El frente y la Patria esperan las mayores realizaciones por parte del Ejército de reserva. No defraudaremos ni a las camaradas del frente ni a nuestro pueblo muy querido. Yo sé que el Ejército de reserva servirá de ejemplo en su fidelidad y obediencia. Ordeno que en los cuarteles del Estado Mayor se trabaje y cumpla el servicio, al mismo tiempo que se trabaja en las fábricas de la industria de armamento.

Exigió que los oficiales y soldados y todos los miembros del Ejército renuncien a todo egoísmo y al espíritu de la zona de etapas. Exigió que todo oficial y todo soldado del que se pueda prescindir en la Patria sea enviado por voluntad propia al frente y que si por razones de

Londres, 2. — En su discurso ante la Cámara de los Comunes, y al pasar revista a la situación bélica en general, Churchill ha dicho: "En conjunto, el informe que voy a dar a la Cámara esta tarde es bueno. En todos los frentes de batalla, los ejércitos de Alemania y del Japon retroceden ante las fuerzas armadas de las naciones unidas. Nuestra supremacía en el aire, en el mar y debajo del mar, aumenta metódicamente. Nuestras pérdidas en la guerra submarina desde principios de 1944 son casi nulas en comparación con las de los años precedentes.

**ES POSIBLE QUE ALEMANIA SE RECUPERE EN SUBMARINOS Y AVIONES**  
Enormes flotas aliadas han atravesado los Océanos y los mares de Enero a Junio de este año, en cuya empresa han tenido la mitad de las pérdidas por nosotros infligidas a los cruceros, los destructores y los submarinos. Este como en el Oeste, si embargo, existe siempre la posibilidad de que vuelva a recrudescer la guerra submarina. Se habla mucho de que los alemanes construyen submarinos de gran velocidad. También es posible que los alemanes obtengan alguna ventaja relativa en lo que respecta a la aviación. Pero lo tanto, es necesario que no cejemos en nuestros esfuerzos y en nuestras precauciones y no desviemos nuestra atención hacia otros asuntos. No existe ningún teatro de guerra en el que no dominen las fuerzas aliadas.

**ALEMANIA, EL ENEMIGO PRINCIPAL**  
En Enero de 1942 decidimos en Washington que Alemania era el enemigo principal y que para las operaciones contra el Japon solo debían utilizarse las fuerzas necesarias para la salvaguarda de nuestros intereses vitales. Sin embargo, el ritmo de nuestra producción británica y norteamericana aumentó tan rápidamente que nos fué posible llevar dos campañas

ofensivas simultáneas. En el Pacifico las grandes flotas norteamericanas están dotadas de aviones de todas clases que llevan los auxiliares que requieren las operaciones anti-submarinas en gran escala que en dicho sector se realizan. Los jefes navales y terrestres son el almirante Nimitz y el general MacArthur, quien manda asimismo poderosas fuerzas australianas y neozelandesas. En este teatro de guerra hemos obtenido importantes éxitos. Nueva Guinea ha sido dominada, las islas Marshall y Solapua han sido conquistadas; las flotas norteamericanas han atravesado las defensas exteriores del Japon al cauzando en algunos puntos las defensas del interior, con lo cual la perspectiva en Extremo Oriente es mucho más alentadora de lo que parecía en un principio. Miles de japoneses han sido cercados y perecen de hambre, actualmente en las islas o en las selvas y solo pueden recibir la ayuda que pueden prestarles los submarinos nipones. Todo esto ha motivado el derrumbamiento del gobierno del general Tojo, principal jefe militar del Japon, cuyo colega, el almirante Yamamoto dijo al principio de la guerra que dictaría sus condiciones de paz a los Estados Unidos en Washington. No nos es posible apreciar desde aquí el carácter

de las fuerzas que han acarreado esta convulsión política y militar en el Japon, pero desde luego estoy seguro de que, no proceden de la concepción del pueblo japonés de que la profecía del almirante Yamamoto está en vías de cumplimiento. Mucho me alegro el poder afirmar que el intervalo entre la derrota de Hitler y la del Japon será mucho más corto de lo que supuse en un principio.

(Pasa a la tercera.)



En el Pacifico las grandes flotas norteamericanas están dotadas de aviones de todas clases que llevan los auxiliares que requieren las operaciones anti-submarinas en gran escala que en dicho sector se realizan. Los jefes navales y terrestres son el almirante Nimitz y el general MacArthur, quien manda asimismo poderosas fuerzas australianas y neozelandesas. En este teatro de guerra hemos obtenido importantes éxitos. Nueva Guinea ha sido dominada, las islas Marshall y Solapua han sido conquistadas; las flotas norteamericanas han atravesado las defensas exteriores del Japon al cauzando en algunos puntos las defensas del interior, con lo cual la perspectiva en Extremo Oriente es mucho más alentadora de lo que parecía en un principio.

(Pasa a la tercera.)

## Turquía rompe sus relaciones diplomáticas y comerciales con Alemania

### El que entre en la guerra depende de la actitud que adopte el Reich ante esta decisión

### La medida, según Saradjoglu, se adopta a petición de Gran Bretaña y Estados Unidos

Londres, 2. (Urgente). — Turquía ha roto las relaciones diplomáticas y económicas con Alemania, según declara la emisora nacional turca. — Efe.



DISCURSO DE SARADJOGLU  
Londres, 2. — La ruptura de relaciones diplomáticas y económicas entre Turquía y Alemania, fué anunciada esta mañana por el primer ministro turco, Saradjoglu, en un discurso pronunciado ante la Gran Asamblea Nacional, declara la Radio Nacional turca. — Efe.

ENTREVISTA ENTRE VON PAPPEN E ISMET INONU  
Angora, 2. — A petición del embajador alemán, ayer tarde celebraron una conversación de 45 minutos de duración el jefe del Estado turco, Inonu, y Von Pappen. Asistió a la entrevista el presidente del Consejo y ministro interino de Asuntos Exteriores, Saradjoglu. — Efe.

VON PAPPEN VISITA AL MINISTRO DE SUIZA  
Londres, 2. — Von Pappen, embajador alemán en Angora, ha celebrado varias entrevistas con el ministro de Suiza en la misma capital, Lardy, según anuncia el enviado especial de la agencia Reuter, quien añade que Angora, que suele encontrarse desierta en este mes, se halla abarrotada de diputados, diplomáticos y periodistas. — Efe.

GRAN BRETAÑA PIDIO A TURQUIA ROMPIERA CON ALEMANIA  
Londres, 2. — Las consecuencias inmediatas de la ruptura de relaciones turco-alemanas — comunica desde Angora el enviado especial de la agencia Reuter — son la salida de Turquía de la misión diplomática germana, el cierre de las representaciones diplomáticas de Alemania en Angora y Estambul y del Consulado del mismo país en Adana y la clausura del Consulado alemán en Esmirna y, en fin, la expulsión de gran número de agentes alemanes que oficialmente no estaban agregados a la Embajada del Reich pero que guardaban gran relación con ella.

Por otra parte, consecuencia de la ruptura turco-alemana será la retirada de los representantes turcos en Alemania y

## EE. UU. propone el sostenimiento de una fuerza armada para garantizar la paz

Washington, 2. — Los representantes de Gran Bretaña, Estados Unidos y la U. R. S. S., se reunirán en esta capital a fines de la próxima semana para iniciar con el de China la conferencia de las Cuatro Potencias sobre la organización de la paz y las seguridades internacionales para después de la guerra. Las conversaciones se verificarán sobre la base del plan especial norteamericano que entre otras cosas propone el sostenimiento de ciertas fuerzas armadas para garantizar la paz futura. — Efe.

## Fiesta en El Ferrol del Caudillo con motivo de la botadura de los cuatro nuevos cañoneros

### MAÑANA, DESPUES DE LA CEREMONIA, SE COLOCARA LA QUILLA DE CUATRO MAS

El Ferrol del Caudillo, 2. — La ciudad ha aparecido hoy profusamente engalanada para festejar la botadura de los cuatro cañoneros destinados a la Marina. El comercio ha acordado declarar el día festivo al igual que el Consejo Ordenador de Construcciones Navales y Militares, que abonarán a sus 7.000 obreros la jornada completa. — Cifra.

**LAS MADRINAS DE LOS CUATRO BUQUES**  
El Ferrol del Caudillo, 2. — En las botaduras de los cañoneros actuarán de madrininas la señora Carmen Franco Polo, del cañonero «Pizarro»; Srta. María del Carmen Moreno, hija del Ministro de Marina, del cañonero «Cortés»; Srta. María del Carmen Suñeres, hija del director del Instituto Nacional de Industria, del «Núñez de Balboa»; y la Srta. María de los Angeles Arriaga, hija del almirante Jefe de Estado Mayor de la Armada, del «Pinzón». — Cifra.

**LAS CARACTERISTICAS DE LOS CUATRO NUEVOS CAÑONEROS**  
El Ferrol del Caudillo, 2. — De una crónica de la agencia Cifra: "Las características de los cuatro cañoneros, cuya botadura se efectuará mañana, son las siguientes: Mide cada uno de estora total, 95'208 metros; eslora entre perpendiculares, 87'535; manga de trazado, 12'150; puente de la cubierta general, 5'350; desplazamiento normal, 1.710 toneladas y en plena carga, 2.235. Las máquinas llevan dos calderas a vapor recalentadas alimentadas a dos juegos de turbinas. La velocidad es de 20 nudos y la autonomía, a 14 nudos de 3.000 millas. Consta cada uno de ellos de seis cañones de 105; cuatro montajes dobles; seis ametralladoras de 60 m/m; seis lanzacargas de profundidad; un varadero de cargas de profundidad y la dotación de cada uno constará de 251 hombres. Los cañoneros en cuestión habían comenzado a construirse a mediados del mes de noviembre. Una vez finalizada la ceremonia mañana se celebrará también el acto de colocar las quillas a otros cuatro más. Enseguida comenzará la construcción de nueve destructores de unas 1.300 toneladas cada uno y construidos éstos empezará inmediatamente la construcción de otros nueve de 2.500. — Cifra.

## Rommel está herido

Berlín, 2. — La agencia D. N. B., comunica: "El mariscal Rommel ha sido víctima en Francia, el 27 de julio, de un accidente de automóvil consiguiente a un ataque aéreo. Sufre heridas y una conmoción cerebral. Su estado es satisfactorio y su vida no corre peligro." — Efe.

## Los alemanes evacuan Mitau

### Pero en otros sectores lanzan duros contrataques y rechazan a los rusos

Gran Cuartel General del Führer, 2. — En las estribaciones septentrionales de los Cárpatos han sido rechazadas las fuerzas enemigas, en el curso de un contrataque, cuando avanzaban en dirección del Pico de Beskides. Más al Noroeste, ante las primeras estribaciones de esta cordillera, principalmente al Oeste de Sombor y cerca de Reichshof, se libran violentos combates locales. En la gran curva del Vistula han sido rechazados numerosos ataques enemigos. Se efectúan contrataques contra una cabeza de puente enemiga al Sur de Varsovia. Aviones de bombardeo han hundido en el Vistula 28 barcas cargadas de tropas. Al Noroeste de Varsovia nuestras tropas del ejército y de las S. S. apoyadas por aviones de bombardeo han rechazado a los bolcheviques en el curso de un contrataque. Entre el bosque de Augustovo y el Memel se han librado violentos combates de suerte alternativa, en los que se perdieron las ciudades de Kalvaria y

Vilkovischken. En Lituania ha sido evacuada, después de volar los puentes, la parte Sur de Mitau. Continúan los violentos combates que desde hace días se libran en este punto. Birsen ha sido reconquistada en un contrataque. Entre el Duna y el golfo de Finlandia han fracasado varios ataques locales soviéticos. Durante el mes de julio, nuestra aviación ha derribado 1.830 aviones angloamericanos, entre ellos, 1.236 bombarderos tetramotores. Nada más que sobre el territorio del Reich fueron derribados 804 aviones enemigos en combates aéreos o por la defensa anti-aérea. — Efe.

**EVACUACION DE MITAU**  
Berlín, 2. — La ciudad de Mitau (Letonia) ha sido evacuada por las tropas alemanas, según se anuncia oficialmente. — Efe.

**LOS ALEMANES RECONQUISTAN BIRSEN**  
Berlín, 2. — Los alemanes han reconquistado la ciudad de Birsen (Letonia), en el curso de un violento contrataque. — Efe.

## La Gran Medalla de Oro de París para el Ministro de Justicia

### Se la concede el Municipio de la capital francesa

Madrid, 2. — A mediodía de hoy ha tenido lugar en acto íntimo la entrega al Ministro de Justicia de la Gran Medalla de Oro de la ciudad de París que le fué concedida por el Consejo Municipal, de la capital de Francia. Entre los asistentes al acto se encontraban el embajador de Francia monsieur Pietri, subsecretario de Justicia, director general de prisiones, delegado Nacional de la Falange exterior, primer secretario de la Embajada de Francia y el camarada Velliza, inspector de la Falange en París. El embajador de Francia dió lectura a una carta dirigida al Sr. Aunós por el Alcalde de París en la que en nombre de la

ciudad le agradece el envío de naranjas y limones repartidos entre los niños de los hospitales de París y la población escolar de los barrios más castigados y los heridos de la región parisense. El señor Pietri agradeció al señor Aunós su generosidad al escribir la biografía de París. El Ministro de Justicia dió las gracias recordando los días de su exilio en la capital de Francia y agradeciendo la medalla que le había sido entregada. — Cifra.

En los Campamentos de Verano el Frente de Juventudes cumple la consigna de nuestro pueblo está al aire libre.

## El avión antitanque alemán



Esta línea modernista tiene el avión de bombardeo alemán JU 87, equipado con dos cañones para luchar contra los tanques, y que la Luftwaffe emplea abundantemente en las batallas actuales. — (Foto Orbis).

## No hay razón para creer que España suministrase proyectiles a ALEMANIA

### Una declaración de Eden en los COMUNES

Londres, 2. — El ministro de Asuntos Exteriores, Eden, ha declarado en los Comunes que no había razón alguna para creer que hayan sido suministrados por España proyectiles u otras municiones al Reich. Añadió que no tenía ninguna evidencia de que las fuerzas francesas del interior se hubiesen apropiado de material de esa procedencia. — Efe.



# Informe de Churchill en los Comunes sobre la guerra

## Crónica d Lisboa

(Viene de la primera.)  
**NO SE PUDO LLEVAR A CABO EL AVANCE EN BIRMANIA**

En la India, y retirándose principalmente a la campaña birmana he de decir que es muy difícil seguir las operaciones detalladamente debido a la lucha incesante, y al carácter accidentado del país. En términos generales decidimos durante la reunión que celebramos en Quebec, el otoño pasado avanzar en el Norte de Birmania con el objeto de dar más seguridad a las comunicaciones aéreas que tiene establecidas Norteamérica con China. Por esta ruta han sido transportadas una cantidad formidable de material bélico y la Cámara puede dar se cuenta de lo que este esfuerzo estadounidense ha representado para la vida de China.

Después de Quebec pusimos nuestra esperanza en el nuevo comandante jefe aliado, comandante Lord Louis Mountbatten, y en un brillante lugarteniente general de brigada Wingate, quien desgraciadamente ha caído en el cumplimiento de su deber. La decisión de avanzar en el Norte de Birmania interesaba a más de un cuarto de millón de tropas británicas e imperiales. Nuestros planes empezaron con un movimiento japonés en dirección opuesta que pretendía la invasión de la India y el corte de la ruta de los abastecimientos norteamericanos. Desde principio de febrero de este año los dos ejércitos lucharon en combates y durísimos combates a lo largo de un frente de 1.200 millas de extensión, con el resultado de que el enemigo ha sido rechazado en todas partes.

Alabó el esfuerzo de los Ejércitos de esta guerra y dice: "Un vez más hemos evitado el peligro de una invasión de la India y hemos visto reforzadas las bases situadas a lo largo de la ruta de abastecimiento aérea de China."

Al final de año las flotas aliadas en aguas orientales se venían considerablemente reforzadas. Sin embargo no cabe duda de que la flota japonesa necesitará toda su fuerza para medirse con las escuadras norteamericanas que, con el apoyo de las unidades con que cuenta esa potencia oriental pretenciosa, ambiciosa y falsa.

**Detalles de la invasión**  
Si fuera a contar a la Cámara con todo detalle el desarrollo de la travesía del Canal y el desembarco de los ejércitos de liberación en suelo francés, llevaría un volumen. En abril de 1943 el general Morgan, del ejército británico, fue nombrado jefe del Estado Mayor angloamericano que se ocupó del proyecto de invasión por el puerto de Normandía.

El plan del general Morgan fue sometido al Presidente norteamericano y a los jefes de los Estados Mayores británicos y estadounidenses en el otoño del año pasado en Quebec. El plan fue aprobado íntegramente. Es digno de loa el hecho de que no trascendiese al exterior ni en Gran Bretaña ni en América ninguno de sus detalles a pesar de que fuese conocido por miles de personas. En Teherán prometimos al mariscal Stalin que ejecutaríamos este plan o uno parecido al final de mayo o principios de junio y el por su parte nos prometió que los ejércitos rusos se lanzarían a la ofensiva en coordinación con nuestro esfuerzo, promesas que hemos cumplido.

Seguidamente el primer ministro destacó los nombres de los mandos militares y dedicó un encendido elogio a la pericia del general Eisenhower.

Después habló del material enviado por Estados Unidos a Inglaterra y afirmó que en general las fuerzas británicas y norteamericanas que participan en las operaciones de invasión son iguales.

**LA INVASION NO PODIA REALIZARSE ANTES**  
Personalmente estoy convencido de que esta gran empresa no puede haberse realizado antes. Nos faltaba la experiencia y el material necesarios. Antes de desencadenar nuestra gran ofensiva efectuamos cinco desembarcos coronados por el éxito en el Mediterráneo. Mientras tanto nuestros aliados y nosotros mismos habíamos construido toda una serie de nuevas unidades de las que poseemos ahora más de 60 tipos.

Todas las operaciones terrestres gozaron de la protección y apoyo de una considerable flota británica secundada por poderosas unidades norteamericanas, mandadas todas ellas por el almirante Ramsay. A pesar del mal tiempo, a pesar de las minas, a pesar de más de 100 submarinos que esperaban el comienzo de nuestras operaciones en los puertos de Gascaña, a pesar de los centenares de lanchas rápidas y otras unidades similares, hemos mantenido sin interrupción nuestro tráfico a través del Canal de la Mancha.

Los generales Eisenhower y Montgomery mandan ahora un ejército inmenso y poderoso, equipado como nunca lo fue ningún ejército. El bombardeo estratégico del enemigo por inmensas armadas aéreas angloamericanas fue necesariamente el plan indispensable de nuestra operación de invasión. De tal modo llevaron a cabo las empresas que les fueron confiadas que cuando nuestros bravos cruzaron el Canal, la mitad de los cañones que debían oponérseles habían sido destruidos. Cuando el enemigo inició su contrataque por tierra y bajo la superficie del mar, nuestras fuerzas aéreas tácticas les contuvieron hasta que nos establecimos sólidamente en tierra y en el aire.

**ENORMES PERDIDAS HUMANAS DE LAS AVIACIONES ALIADAS**  
Naturalmente, estas operaciones han costado muchas bajas. Desde el 1.º de abril de 1944 hasta el 30 de julio pasado más de 7.000 aviadores solamente de la R. A. F. han perecido o desaparecido. Las pérdidas norteamericanas son también elevadas. Hemos infligido un doble de bajas de las que hemos sufrido nosotros, lo cual no deja de tener su valor si consideramos que fuimos nosotros los que atacamos. El mal tiempo ha restringido y retrasado considerablemente las operaciones, haciendo imposible la avalancha de fuego y acero que precede siempre al ataque. Por fin parece que hemos empezado a contar ahora con el espacio necesario para el regular desenvolvimiento de ejércitos del tamaño de los nuestros.

**LAS ULTIMAS NOTICIAS DE FRANCIA SON MUY BUENAS**  
Deseo confesar que las últimas noticias recibidas del frente normando son muy buenas. El primer ejército norteamericano que avanza hacia el Sur por la costa atlántica ha alcanzado el río Selone y bien puede ser que se aproxime y esté ahora en el importante núcleo ferroviario de Rennes, situado a la mitad de camino a través de la base de la península de Brest. Más al Este los norteamericanos han rebasado el río de Villécide y conquistado Brecy. El ataque británico ha ganado también terreno y en la parte central ha avanzado unos 20 kilómetros. En el frente de las fuerzas canadienses al Sur de Caen, atacaron ayer y se lucha duramente. Poseemos la superioridad numérica en hombres y material, tanto en tierra como en el aire, y no dudo que una vez ensanchado el frente poseamos también la superioridad de desplazamiento de operaciones.

**TRES O CUATRO MIL TANQUES HA ENVIADO EE. UU. A GRAN BRETAÑA**  
"Hace algunas semanas —prosigue el Primer Ministro— permití decir algo a la Cámara sobre la producción de tanques británicos. Aprovecho la ocasión para recordar a la Cámara la ayuda que nos presta Estados Unidos cuando la batalla de El Alamein con sus 350 tanques. Se trata de los cuales nos han enviado 3 o 4.000 más."

**LA CAMPAÑA DE ITALIA**  
"Me refiero ahora —prosigue Churchill— a la campaña del general Alexander en Italia. Mucho ha cambiado el escenario en ese campo de batalla desde que hablé en febrero último sobre él. Entonces nuestros ejércitos no podían avanzar más allá de los desfiladeros y cavernas de Cassino y de la cabeza de puente de Anzio donde los chabanes denodadamente por no verse reducidos, pero ahora todo ha cambiado gracias a una serie de maniobras rápidas y brillantes. Los ejércitos del general Alexander han barrido al enemigo a quien han cogido más de 50.000 prisioneros que se encuentran ahora delante de la ciudad de Florencia después de haber conquistado los importantes puertos de Liorna y Ancona. El ejército aliado en Italia es uno de los más extraordinarios que jamás se haya conocido en el mundo. En él, luchan británicos, norteamericanos, japoneses, griegos, surafricanos, franceses, polacos, indios, y canadienses. También luchan italianos, italianos buenos, y luchan bien, de modo que vamos a aumentar su número."

**EL FRENTE RUSO**  
Al pasar revista a todos los teatros de guerra he dejado adrede para el final el más importante: me refiero al ruso.

Nosotros nos podemos mantener en los mares y en el aire, pero no existe fuerza en el mundo capaz de quebrar el poderío alemán en tierra y someterle al tan terrible castigo como ha sufrido últimamente a manos de las tropas rusas. Saludo al mariscal Stalin y declaro mi firme esperanza en que el tratado que hemos firmado con Rusia será uno de los factores más importantes y duraderos para preservar la paz, el orden y el progreso en Europa. Los alemanes se encuentran ahora con diez divisiones en el Norte de Finlandia y 20 en los Estados bálticos, completamente aislados.

Termino mi revista militar, naturalmente, refiriéndome a Londres que desde hace siete meses es objeto de un bombardeo continuo. Las últimas cifras indican que 5.340 "V-1" han sido lanzados contra nosotros y han causado la muerte de 4.735 personas y han herido más de 14.000 más. También ha habido muchos heridos leves. Esto es un resumen más de tristezas y sufrimientos humanos. Nuestras defensas han aumentado en eficacia y las contramedidas progresan. La paciencia y el valor del pueblo londinense han sido magníficos y estoy seguro de que continuarán así hasta el final.

No quiero despertar falsas esperanzas, pero tampoco puedo negar que la victoria puede llegar pronto, pero si no es así debemos continuar hasta que llegue. El trabajo desarrollado por los servicios de defensa debe constituir una obra modelo en su clase. Las "V-1" han destruido totalmente 17.000 casas y han causado daños a más de 800.000, de éstas 600.000 han sido ya reparadas, lo cual da una idea de la fantástica labor desplegada por los Ministerios de Trabajo y Sanidad Nacional. En las últimas dos semanas el ritmo de reparaciones ha experimentado un aumento. Más de un millón de personas que no trabajan directamente por la guerra, entre ellas 250.000 madres, han abandonado Londres y se han establecido en el campo. Para dar un mentis a las alegaciones fantásticas de los alemanes de que Londres ardía por los cuatro costados y que la población era presa del pánico declaro que muchos de los trenes que partieron de la capital sin evacuados forzados regresaron al día siguiente con los mismos evacuados. Si nuestro enemigo cree que con esta nueva forma de ataque afectará en algo a nuestro esfuerzo bélico o a la moral de nuestro pueblo volverá a incurrir en otro de esos errores psicológicos que le caracterizan. Lo único que obtendrá es un aumento en las sanciones que le serán aplicadas después de la guerra.

De ningún modo desviaremos nuestro esfuerzo bélico para contrarrestar la "V-1" contra la cual, sin embargo, trabajan centenares de técnicos y otros elementos. Es muy posible que no pueda ser dominada por completo hasta que hayamos ocupado los terrenos desde los cuales son lanzadas contra nosotros. El 22 de febrero advertí a la Cámara de que Alemania se disponía a atacarnos con nuevas armas.

Es muy posible que no haya podido superar todavía los detalles técnicos relacionados con las bombas-cohete y sobre todo relacionados con el cohete con dispositivo de reorientación, pero no quiero de ningún modo quitar importancia a las pruebas que quizá tengamos que soportar todavía. El peso total de las bombas volantes lanzadas sobre nuestro país desde la tarde del 15 de junio hasta el 31 de julio, es de unas 4.500 toneladas. Durante el mismo período las fuerzas aéreas aliadas han arrojado 48.000 toneladas de bombas sobre Alemania.

**Las relaciones internacionales**  
Ahora me refiero al delicado problema de nuestras relaciones internacionales e insisto en el punto de vista expresado por mí anteriormente de que dichas relaciones son cada vez menos ideológicas a medida que la guerra entra en su fase final. En algunas personas ha suscitado confusión el hecho de mezclar la ideología con el idealismo. Aún cuando personalmente considero al idealismo como una luz que ilumina los pensamientos y los espíritus de los hombres, que les inspira la realización de hechos históricos, la ideología se presenta demasiado a menudo como una organización de ideas metódicas incompatibles a veces con la libertad. Me alegro de que la ideología fascista haya sido derribada y preveo su completa anulación en Italia. También me alegro el hecho de que la ideología nazi sea pronto vencida. Todo esto me hace creer que una vez ganada la guerra y retiradas para siempre las ideologías fascista y nazi, puedo existir entre los hombres un es-

piritu fraterno basado no en curdos antagonismos de ideologías sino en principios caseros de paz, justicia y libertad. Por ello me alegro de que la guerra haya dejado de ser un conflicto ideológico entre sistemas opuestos para convertirse, más y más en un medio de obtener beneficios sólidos para el mayor número posible de gentes en los distintos países del mundo.

Las relaciones anteriores siguen el curso de la guerra y por tanto han mejorado considerablemente. Ante todo me refiero a las relaciones entre el Comité Francés de Liberación Nacional y el Gobierno de los Estados Unidos. La notable teoría experimentada se debe a la labor de Mister Eden y a la visita efectuada por De Gaulle al presidente norteamericano.

Durante cuarenta años he sido el amigo de Francia y de su valeroso ejército. Siempre he sentido gran gratitud por la contribución francesa a la cultura y a la gloria de la humanidad, sobre todo en el sentido de libertad personal de los derechos humanos que nuestros vecinos siempre han defendido. Esto no es una cuestión de sentimientos o de sentir personal, sino que constituye uno de los intereses principales de la Gran Bretaña. Francia debe volver a ocupar su puesto de potencia europea en el mundo. Si por los intereses de Europa y de la paz, me he apartado de este concepto me habré engañado una de las muchas equivocaciones que he sufrido en el curso de mi vida. El principio de los Estados Unidos está igualmente, de acuerdo con el mismo modo de considerarlos al mismo tiempo su honrado interés por la cuestión polaca? El ejército ruso está a las puertas de Varsovia llevando entre manos la liberación de Polonia. Ofrece a los polacos la independencia. Piden una Polonia amiga de Rusia, cosa que me parece sumamente razonable. Los aliados anunciaron con agrado la fusión de todas las fuerzas polacas, las que se han unido con las unidades soviéticas. Tenemos buenas, vigorosas divisiones polacas luchando en el Oeste y otras combatiendo en Rusia. Que se unan es nuestro deseo. Sería maravilloso que su fusión pudiera realizarse en el momento de ser liberada por las armas rusas la capital polaca que tan valientemente se defendió contra la invasión alemana.

La situación en Yugoslavia ha mejorado sensiblemente desde el momento de ser liberada por este tema en la Cámara. El rey legítimo de Yugoslavia que en su apuro siguió nuestro consejo ha accedido a nosotros y formado bajo la jefatura de la que fue Ban, de Croacia un gobierno que está en relación con el mariscal Tito.

La expulsión de su suelo del invasor alemán es unión y esa liberación del territorio tienen muchas probabilidades —yo os lo aseguro— de ser un hecho dentro de muy poco tiempo. La intención de ser liberada por la unión de todas las fuerzas importantes de Grecia y la figura de Papandreu recuerda en muchos aspectos el valor y la energía del general Velozos cuyo hijo forma también parte del actual gobierno.

**RUMANIA DEBE RENDIRSE**  
Creo que Rumania debe en primer lugar aceptar las condiciones de Rusia, a la que atacó, y a merced de la cual se hallará en breve. Rusia ha ofrecido condiciones generosas a aquel país y no dudo serían recibidas con agrado por el pueblo rumano si los dirigentes de éste no tuvieran la pistola automática prusiana apuntando a su pecho. Pensamos luchar en ese territorio. Nos ha tocado en suerte solventar la mayor parte de los asuntos del Mediterráneo oriental. En Grecia perdí unos 30.000 hombres. Con esos principios históricos tenemos los lazos inquebrantable e infortunados constantemente a nuestros dos grandes aliados de cuanto hacemos y tratamos.

Bulgaria se inclinó tres veces al lado que no debía en otras tantas guerras y por culpa de una política que no parecía que la hayan sino preparado para arruinar una tras otra a las generaciones de su patria. Tres veces la población campesina de Bulgaria ha sido llevada a la guerra y al castigo de la derrota. Tampoco para Bulgaria ha pasado irremisiblemente el momento del arrepentimiento pero va pasando aprisa.

Toda Europa se desliza hacia nuevos y seguros cimientos. Como inglés debo perdonarles además expresar en estos momentos mi gratitud a otra gran nación suramericana con la que hemos tenido estrechos lazos de amistad e intereses mutuos desde que ese país nació a la libertad y a la independencia: me refiero a la Argentina. Debemos sentir profunda pasión y también ansiedad como amigos de la Argentina porque en esta época de pruebas no se haya declarado sinceramente, inequívocamente y sin reservas del lado de la libertad y haya preferido coquetear con el mal y no solo con el

mal sino con el lado que pierde. Las naciones deben ser juzgadas por el papel que jueguen. No solo las beligerantes, sino las neutrales deben ver que su posición en el mundo estará afectada por la paridad que hayan elegido en la crisis de la guerra.

El primer ministro se refirió luego a Turquía y dijo: "En mi último discurso hice algunas observaciones sobre Turquía. Todos sentimos una gran consideración por los turcos y en el ejército británico existe una tradición de simpatía y de atención con ellos. En la pasada guerra los turcos se volvieran contra nosotros, pero no podemos olvidar que esta vez usaron su atención con nosotros antes de estallar el presente conflicto. En febrero de 1943 visité Turquía y celebré varias amplias conferencias con el Presidente Inonu y con el primer ministro Sarajoglu. Después de la reunión de Teherán nosotro y Turquía. Hizo seguidamente un elogio del ejército de Turquía, señalando al propio tiempo los defectos que desde la anterior guerra se han podido observar en cuanto a la cantidad y calidad de su armamento y continuó: Con la contribución que nosotros y los Estados Unidos estamos aportando en Italia y en Francia y con el avance de Rusia en la región del mar Negro, creo que los turcos se encuentran en una posición más segura que nunca, desde el comienzo de la guerra y, por consiguiente, esperaba que no cometerían el error de caer en peligro contra los que no habrían solución si cayesen en el lado contrario de sus amigos."

Señor presidente de la Cámara: Estoy autorizado por el Gobierno turco para anunciar aquí que sobre las bases de la alianza anglo-turca, Turquía ha roto sus relaciones con Alemania. (Aplausos). Este acto inyecta nueva savia a la alianza que firmamos con ese país antes de la actual guerra. Nadie puede decir si Alemania o Bulgaria atacarán a Turquía. Si así ocurre nosotros haremos causa común con ella. Nadie puede pretender entrar en este conflicto y no sufrir las consecuencias. Las ciudades turcas pueden ser bombardeadas. Más adelante añadió: "La política de Mustafa Kemal fue mantener una estrecha unidad de acciones entre los pueblos ruso y turco. Espero que este nuevo pacto dado por Turquía ahora contribuya a la continuidad de la amistad de dicha nación con Rusia. Seguramente —dijo Churchill— haréis una perfecta distinción entre ruptura de relaciones diplomáticas y declaración de guerra. ¿Que otra potencia debe hacer lo mismo? No pretendo decirlo."

**La organización del Mundo después de la paz**  
El orador declaró después: "Se me ha reprochado muchas veces que no sé hablar el idioma de la organización futura del mundo. Una de las razones por las cuales no lo he hecho es que no puedo dictar leyes a nuestros aliados. (Risas). No obstante, si el deseo general es otro, estoy dispuesto a ofrecer ideas en ese sentido. (Más risas). Lo cierto es que los Estados Unidos y la Unión Soviética me parece que querían decir algo por su cuenta en este asunto. (Nuevas risas). Siento mucho no poder hacer nada. Para mí sería un gran placer exponer a la Cámara ideas personales pero resultarian muy desgraciadas para todos hacer aquí unas declaraciones y verme luego en contradicciones con nuestros principales aliados. De cuanto me gustaría haber hecho algunas declaraciones sobre la futura organización del mundo y las hacen las más eminentes personalidades. Por mi parte prefiero escuchar las opiniones de otras potencias amigas antes de dar las mías. Habrá un consejo para preservar la paz del mundo y esa organización es, en primer término por las grandes potencias que hayan ganado la guerra. Después de ellas tendrán su participación en esa organización mundial. Mientras tanto la Cámara no debe olvidar que pronto comenzará en Washington una importante conferencia oficial. Cuando estas conversaciones terminen todos nosotros tendremos ideas mucho mejores sobre el particular."

Churchill concluyó refiriéndose a los recientes acontecimientos en Alemania. "Nunca —dijo— nos hemos apoyado en la fuerza del enemigo sino en la justicia de nuestra causa. Sin embargo, cabe afirmar que tales acontecimientos son manifestaciones de desorden interior que no pueden ser decisivas por que lo decisivo es nuestro propio derecho a nuestro derecho a la justicia de nuestra causa. Demos al enemigo la batalla en todos los frentes y no demos oído a sus palabras. Unidos a nuestros valerosos aliados, defendamos nuestro país que con fuerza inexorable, disminuya la tormenta ahora que llega a su máxima furia con la misma firmeza de propósito, con la misma resolución inflexible, que supimos mostrar al mundo cuando estábamos completamente solos. (Muchos aplausos). — Efe.

El Gobierno polaco en Londres publica un comunicado en el que dice: "Los delegados del Gobierno polaco en Londres y el comandante jefe del Ejército clandestino, han anunciado que a las 17 horas del día 1.º de agosto, unidades de dicho ejército clandestino polaco emprendieron abiertamente la lucha por la conquista de Varsovia." — Efe.

## HACIA LA CONQUISTA DE VARSOVIA

Londres, 2. — El Gobierno polaco en Londres publica un comunicado en el que dice: "Los delegados del Gobierno polaco en Londres y el comandante jefe del Ejército clandestino, han anunciado que a las 17 horas del día 1.º de agosto, unidades de dicho ejército clandestino polaco emprendieron abiertamente la lucha por la conquista de Varsovia." — Efe.

## Progresos norteamericanos en las islas del PACIFICO

Washington, 2. — Las fuerzas norteamericanas avanzan rápidamente en la isla de Guam. El comunicado oficial de hoy del almirante Nimitz. Apoyadas por aparatos despegados de portaviones, las tropas estadounidenses han ocupado las ciudades de Iana, Paide, Ulak y Naitte. Las operaciones de limpieza —añade— han sido terminadas en la península de Orote y continúan en la

## Se reúne el Gobierno General

Cracovia, 2. — Para estudiar la situación creada por los acontecimientos del frente se ha reunido el Gobierno en el castillo de Cracovia. El gobernador general, doctor Frank, pronunció un discurso en el que subrayó la actitud ejemplar de la población. Anunció que se habían adoptado medidas adecuadas ante un injustificado cambio de la atmósfera interior del país. Declaró que accedería a todos los deseos de la población motivados por los acontecimientos del frente dentro de las posibilidades del momento. — Efe.

## CRONICA DE LONDRES

(Viene de la cuarta.) mundo, desconocedor de los recursos de un pueblo que siempre se caracterizó por su perseverancia, base de no pocos éxitos que la historia de Inglaterra registra. La nueva situación surgida en Helsinki ha sorprendido hasta cierto punto a los centros diplomáticos ingleses, que perdieron toda esperanza de una reacción a tan corto plazo por parte de los fineses a raíz de la firma reciente todavía del acuerdo con Von Ribbentrop; y si no más, por lo menos ha satisfecho tanto esta nueva perspectiva que se ofrece —declaran los observadores británicos— porque Finlandia, habiendo aprendido su lección, está ya madura para la paz separada. El mariscal Manner-

heim es, según el modo de ver inglés, el único finés que puede cargar sobre sus anchas espaldas la responsabilidad de aceptar los términos de paz que Moscú esté dispuesto a ofrecer. Su elevación a la presidencia del Estado no puede tener otro significado que el de gestionar la paz que antes no pudo gestionarse. Dentro de las próximas 48 horas se verá si es acertada esta interpretación de los acontecimientos fineses que se da en Londres a los mismos, porque en este plazo el nuevo Presidente de Finlandia deberá proceder a la constitución de un nuevo Gobierno dispuesto a negociar en el que Paasikivi ocuparía un puesto destacado por ser el que mejor pueda conseguir el entendimiento con la U. R. S. S.

A lo que antecede queremos así sumar otros elementos significativos: Por vez primera desde la guerra germano-rusa, el "Daily Mail" ataca a Moscú en torno a la cuestión polaca diciendo entre otras cosas: "Stalin ha decidido por encima de todo establecer su propio Gobierno polaco y haciéndolo así ha violado todos y cada uno de los principios de soberanía nacional y de relaciones internacionales. Será una tragedia si el Gobierno ruso hace fracasar las actuales conversaciones polacas en Moscú introduciendo en ellas lo que solo puede denominarse un chantage. Hay razones para seguir preguntándose: ¿A dónde va la guerra?"

## EN NUEVA GUINEA

Cuartel General aliado en Nueva Guinea, 2. — El comunicado del general Mac Arthur anuncia que en el sector de Aitape-Wewak, las fuerzas terrestres aliadas han cruzado el río Driniunor, en un frente de cinco kilómetros de ancho y avanzan en dirección Este a través de la selva. La aviación aliada —añade— bombardeó las concentraciones de tropas y líneas de abastecimiento japonesas hasta más allá del río Sepi, en dirección Este. En Amboina, patrullas aéreas hundieron un transporte de 5.000 toneladas.

El parte agrega: "En el sector Norte de Vogelkop (Nueva Guinea Holandesa), las fuerzas aliadas han ensanchado sus posiciones a la comarca de Samsapor y dominan actualmente unos 32 kilómetros de costa. Durante el pasado mes de julio, los japoneses perdieron 156 aviones, seguros, y 20 probables. Las pérdidas aéreas aliadas se cifran en 20 aparatos. El enemigo perdió, además, once mercantes y transportes. Los aliados perdieron un patrullero". — Efe.

**EN TINIAN**  
Washington, 2. — Ha terminado toda resistencia japonesa organizada en la isla de Tinian, según anuncia un comunicado del almirante Nimitz. Continúan —añade— las operaciones de limpieza. — Efe.

Impresiones de una jornada

Por HISPANUS

Ha comenzado el mes de Agosto en el instante preciso en que las batallas que se libran sobre los diversos teatros de guerra de Europa...

cas que sean menester realizar, se harán de modo que la ofensiva no tenga tregua. El empuje de atrás a adelante se interrumpirá. Berlin habla de una reacción ofensiva...

¿SERÁ VENCIDA CHINA?

En China los nipones esperan acontecimientos futuros también de trascendencia. Otras diez divisiones de Chungking han sido destruidas. La clave de la planteada batalla continental, la plaza de Hengyang está a punto de lograrse por los japoneses...

AGOSTO TIENE EL SEGRETO DE MUCHAS COSAS

Agosto, por último, dirá cosas sustanciales fuera de los límites de las batallas que se libran en el Mediterráneo. En la cual situación está dominada la península de Contentin...

Hitler visita a sus colaboradores heridos en el atentado del día 20

Berlin, 2. — El Führer ha visitado a los miembros del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas y a los colaboradores heridos en el atentado perpetrado contra su persona.

CRÓNICA DE LONDRES

Los aliados esperan ahora que Finlandia firme la paz por separado

Londres, 2. — (Crónica especial transmitida por radio). — Ya está despejada la incógnita de Turquía con el anuncio de que a partir de la noche de hoy, miércoles, quedan rotas las relaciones diplomáticas y económicas entre Turquía y Alemania...

LA GUERRA EN EL ESTE En Rusia, la ofensiva búlgara parece haber quedado contenida de momento. No se ve a Stalin al alaquez. Es muy probable. En todo caso nunca una jornada basta para dar la exacta fisonomía de la lucha.

Fortalezas volantes sobre el Atlántico



Fortalezas volantes inician su vuelo sobre el Atlántico, camino de Inglaterra.

Mediterráneo

DIARIO DE ALANGÉ ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S. REDACCION. ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11 - APARTADO 18

Las tropas norteamericanas combaten ya en Bretaña LAS VANGUARDIAS DE BRADDLEY SE HALLAN A 40 DE SAINT MALO

En el sector de Caen los británicos no logran progresar

Gran Cuartel General del Fuhrer, 2. — El Alto Mando de las fuerzas Armadas alemanas, comunicó: «Al Sur de Caen han fracasado ataques enemigos apoyados por carros y potente artillería. El adversario sufrió pérdidas elevadas. A ambos lados de Moyon y en el sector de Percy-Villedieu han sido rechazados igualmente todos los ataques norteamericanos, fueron destruidos treinta carros. Al Sur y al Este de Avranches, se desarrollan violentos combates con formaciónes blindadas enemigas que avanzan. Treinta y cuatro carros han sido destruidos en este sector. Anoche aviones de bombardeo atacaron las avanzadas de las fuerzas blindadas y las ciudades ocupadas por el enemigo, con una eficacia manifiesta.»

varon a nuestras fuerzas de tierra con sus repetidos ataques contra vehículos, depósitos de munición y otros objetivos situados en el campo de batalla. Por la tarde mejoró el tiempo y ello permitió intensificar la ofensiva aérea aliada, habiéndose realizado varios ataques en gran escala contra diversos aeródromos y naves utilizadas por el enemigo. — Efe.

Hasta los gatos...



La guerra trae consigo muchas innovaciones. Entre ellas esta última de ver a los caballos, éste presta servicio a los soldados norteamericanos, con carretas antiguas especialmente dispuestas.

Los norteamericanos están a cuarenta kilómetros de Saint-Malo, dice el cuartel general de la Agencia Reuters, cerca del Cuartel general aliado. El nudo de carreteras de Pontorson, conquistado por los soldados del general Bradley, según anuncia el comunicado de esta mañana, dista sólo 7 kilómetros del histórico monte San Miguel. Hasta ahora —añade— los estadounidenses no han tropezado con mucha resistencia por parte de los alemanes en Bretaña. — Efe.

A 40 KILOMETROS DE SAINT-MALO

Londres, 2. — Los norteamericanos están a cuarenta kilómetros de Saint-Malo, dice el cuartel general de la Agencia Reuters, cerca del Cuartel general aliado. El nudo de carreteras de Pontorson, conquistado por los soldados del general Bradley, según anuncia el comunicado de esta mañana, dista sólo 7 kilómetros del histórico monte San Miguel. Hasta ahora —añade— los estadounidenses no han tropezado con mucha resistencia por parte de los alemanes en Bretaña. — Efe.

LOS NORTeamERICANOS EN BRETAÑA

Cuartel General del Cuervo Expedicionario Aliado, 2. — Las fuerzas norteamericanas, que han alcanzado un punto situado a 15 kilómetros al Suroeste del río Selun, luchan ahora en Bretaña y han conquistado el empalme carretero de Pontorson, según se anuncia oficialmente.

Por otra parte, se anuncia que han sido reconquistados Tassy sur Vire y Percy y que los norteamericanos luchan en las calles de Villedieu. — Efe.

FUEBLOS CONQUISTADOS

Cuartel general del Cuervo Expedicionario Aliado, 2. — Durante la noche pasada han sido conquistados y rebasados los siguientes pueblos, según se anuncia oficialmente: Le Beny Bocage, Feuguerolle sur Seules, Le Dur, Le Quesnay, Robin, Jurttes y La Ferrière de Douen. — Efe.

Londres, 2. — Las fuerzas blindadas norteamericanas han pasado de Pontorson, ya en Bretaña, y sus vanguardias están muy adelantadas en esa región.

Villedieu, en la que los alemanes opusieron durante varios días dura resistencia, se encuentran en poder de los canadienses quienes han entrado en Le Bois de L'Omme, donde parecen tener fuerzas acorazadas de alemanes. — Efe.

Los aliados no han logrado todavía entrar en Florencia

Todos sus ataques fracasan ante la resistencia alemana

Gran Cuartel General del Fuhrer, 2. — En Italia fracasan nuevamente los intentos de ruptura al Suroeste y al Sur de Florencia. La artillería enemiga bombardeó ayer Florencia, aunque la ciudad, para salvar sus tesoros culturales, no está al servicio del mando militar alemán y de que en ella no se encuentran tropas alemanas. La histórica torre de Pisa, en cuyos alrededores no hay instalación militar alguna, ha sufrido daños por el fuego de la artillería enemiga.

pas de la división india, encuadrada en el VIII ejército, han ocupado la ciudad de Castiglione. En el valle del Alto Tiber han sido obtenidos importantes progresos locales frente a una enérgica resistencia enemiga. En el resto del frente, la actividad sigue limitada a duelos artilleros y operaciones de reconocimiento. — Efe.

JORGE VI VISITA CASSINO

Nápoles, 2. — El Rey de Inglaterra ha visitado las ruinas de la ciudad de Cassino en compañía del general Alexander. Antes había pasado revista a miles de soldados canadienses que tomaron parte en las operaciones que culminaron en la rotura de la línea llamada Hitler. — Efe.

Turquía rompe sus relaciones diplomáticas y comerciales con Alemania

(Viene de la primera.) El primer ministro Sarajoglu ha declarado en un discurso a la Asamblea Nacional: «Nuestro aliado, Gran Bretaña, nos pidió rompámos nuestras relaciones diplomáticas y económicas con Alemania. El Gobierno de los Estados Unidos apoyó la petición británica. Después de estudiar la cuestión el Gobierno ha aprobado el requerimiento británico y ha decidido presentar a la Gran Asamblea Nacional una moción de aprobación de aquél. Con el fin de hacer frente a las dificultades que habían de surgir de esa decisión, el Gobierno pidió ayuda económica y financiera de material de guerra y al recibir contestación afirmativa a ese respecto de nuestros aliados británicos informo al embajador de Gran Bretaña que presentaría a la Asamblea Nacional la decisión de romper las relaciones diplomáticas y económicas con Alemania a partir de la noche del miércoles al jueves. El acuerdo de que vais a tomar —terminó diciendo— no es una decisión de guerra. Esta dependerá de la actitud que adopte la otra parte.»

Conferencia del Ministro de Industria y Comercio

Madrid, 2. — Esta noche en el Círculo de la Unión Mercantil ha pronunciado el Ministro de Industria y Comercio Sr. Carrasquer, una conferencia de claridad del ciclo sobre problemas económicos de post guerra.

Ante numerosa concurrencia que ocupó todo el salón de actos y las dependencias de la entidad. En los salones se instalaron, al efecto, el Asistió el Ministro Secretario General del Movimiento, el marqués de Arrese, el ministro de Trabajo, comarada Girón, el Vicepresidente de las Cortes, comarada Alfaro, Subsecretario de Industria, Granell y de Marina mercante, Roa, el comisario general de abastecimientos y transportes, los directores generales de Industria y Comercio y numerosas personalidades y autoridades del Estado y del Movimiento.

El Sr. Carrasquer se levantó a hablar después de unas palabras de saludo del Presidente del Círculo Sr. Iriarte. — Cifra.

Podríamos encontrarnos un día con la sorpresa de una paz entre Alemania y Rusia

Berlin, 2. — El jefe del protocolo del Ministerio de Asuntos Exteriores del Reich ha comunicado esta tarde al encargado de negocios de Turquía en Berlín la invitación del Gobierno alemán a abandonar la mayor brevedad el territorio de su país. — Efe.

En Inglaterra se contempla cada día con mayores reservas la situación del frente oriental

nos más importantes, mientras uno atribuye la actitud turca a una agudeza destinada a procurarse pueblo ventajoso en torno a la mesa de la paz, en la creencia de que ya la guerra se ha decidido a favor de los aliados, el otro diario —coincidiendo esencialmente con nuestra crónica de ayer— estima que la decisión ha sido provocada por Rusia, y en ese sentido escribe: «Las negociaciones iniciadas por los aliados con el Gobierno turco, terminaron en un diálogo entre Rusia y Turquía que prosiguió en armonía con el avance soviético en todo el frente Este. En la presión aliada el papel principal fue desempeñado por las relaciones turco-soviéticas.»

su editorial, el «Daily Mail» dice: «Hace cuatro años habríamos lanzado las gorras al aire; hoy, las dejamos quietas en la cabeza». Analizando luego el alegato turco de haber sido leal a la alianza con Inglaterra, suspendiendo los envíos de cromo, reprocha a Turquía el haberlo hecho solo después de fuertes protestas británicas, y termina: «Si Turquía pretende así subirse en el carro de los vencedores, mejor hubiera hecho con no perder el tiempo, pues los acontecimientos pueden entorpecerlos. Por ejemplo, se anuncia una mayor aproximación entre Rusia y Bulgaria y fuentes de todo crédito dicen que en los puertos búlgaros del mar Negro van a abrirse consulados soviéticos y que las fuerzas armadas y los especialistas alemanes que en aquellos se encuentran serán retirados.»

LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE TURQUIA Y ALEMANIA, NO HA PROVOCADO ALEGRIA

Hecho curioso es que en Inglaterra, la ruptura de relaciones de Angora con Berlin, no parece provocar grandes entusiasmos, dando la sensación de que para los intereses británicos es un paso convencional y demasiado tardío. En efecto, en

la guerra una preocupación máxima y dentro de ella ha sido Turquía la que ha acaparado de manera especialísima el interés de todo el pueblo británico.

¿Y FINLANDIA?

Al concluirse con la satisfacción de las aspiraciones británicas el episodio turco, en la partida se ha presentado inopinadamente a la diplomacia aliada para decidir en pugna de nuevo con la Wilhemstrasse la cuestión de Finlandia. No parece ésta tan favorable por ahora desde el punto de vista de las naciones unidas, porque con Finlandia no existe ningún punto de contacto que permita actuar entre bastidores a los enviados especiales y a los agentes secretos encargados de minar la moral de un Gobierno para prestarse a la aceptación de las exigencias de quienes, por haber superado las gravísimas crisis que a través de la contienda se les presentaron, creen en el derecho de explotar al máximo ese resurgimiento que tanto ha asombrado al

TRIUNFO DE LA DIPLOMACIA BRITANICA

La aprobación por la Asamblea Nacional turca de la decisión del Gobierno ha servido de respiro a las esferas londinenses que, acostumbradas a los acontecimientos imprevistos, no daban todavía esta mañana como segura la ruptura de las relaciones diplomáticas, pues la reserva que se ha mantenido últimamente no permitió afirmar tajantemente que Inglaterra hubiese ido más allá en sus peticiones que solicitar la suspensión del tráfico comercial con Alemania. Por otro lado, la intervención de Bulgaria en el último momento de la crisis para conseguir el aplazamiento de la ruptura de las relaciones normales entre Ankara y Berlin, hizo temer en una reacción de última hora mediante la cual Turquía buscara contemperar para evitar la resolución final, siguiendo una política similar a la de Sofía que, apoyándose en sus relaciones con la Unión Soviética, ha conseguido hasta aquí eludir toda postura terminante frente a los otros aliados y aún frente a Moscú mismo, cuyas protestas parece van a acallarse con el levantamiento de la prohibición de que actúen en Varna y Burgas los Consulados cerrados a petición de Berlin hace un año. La diplomacia británica ha conseguido en Ankara, al enfrentarse con uno de los diplomáticos de mayor prestigio del Reich, uno de sus éxitos más notables de toda esta guerra; puede sentirse satisfecho el Foreign Office, como se siente complacida la opinión pública inglesa para la que el Mediterráneo ha constituido desde el momento mismo en que estalló

Lotería Nacional

Premios mayores del sorteo de ayer

- Madrid, 2. — En el sorteo de la Lotería Nacional, celebrado en el día de hoy, han resultado premiados los números siguientes, con las cantidades que se indican: PREMIOS MAYORES Con 300.000 pesetas: Núm. 11.236 Málaga, Salamanca, Madrid, Bilbao. Con 100.000 pesetas: Núm. 12.279, Málaga, Barcelona, Vigo. Con 50.000 pesetas: Núm. 44.549, Albacete.

LA RUPTURA DE RELACIONES ENTRE TURQUIA Y ALEMANIA, NO HA PROVOCADO ALEGRIA

Hecho curioso es que en Inglaterra, la ruptura de relaciones de Angora con Berlin, no parece provocar grandes entusiasmos, dando la sensación de que para los intereses británicos es un paso convencional y demasiado tardío. En efecto, en

EL FRENTE ESTE PREOCUPA EN INGLATERRA

Esas duchas frías, esa falta de entusiasmo británico por la decisión, no deja de ser un tanto desconcertante y viene a aumentar (Paşa a la tercera.)